

用脚投出满意票 一砖折射三十年

# 许昌“砖变”见证城市转变

本报讯(记者 王利辉 王志鹏 王婵)“这里的环保步砖能吸水、会透气、耐磨损,遇到下雨天,我们老年人走着不用担心。”昨日清晨,市民张水莲沿着市区建设路的彩砖步道,来到护城河畔的亲水平台,加入了跳舞健身的队伍。

建设路是一条东西走向的城市交通动脉,也是新中国成立后许昌修建的首批城市道路之一。作为当年的建设者,89岁的“老许昌”魏建民回忆:“起初修建时,全长1300米的建设路只铺设了一层碎石路面,没有专门设人行道,只有一条人们踩出来的小土路。”

“1990年,建设路开始设人行道、铺设步砖。”魏建民说,“原先的小土路坑

洼不平,每逢下雨就成了‘泥水路’,铺设了黏土步砖以后,变得宽阔平整。”

1996年,店铺林立的建设路成为“许昌市商业中心街区”,人行道上的黏土步砖变成了更加美观的水泥步砖。

“黏土步砖有价格低廉的优势,却带来了环境污染等问题;水泥步砖缺乏吸水功能,遇到雨雪天气,容易积水造成行人滑倒。”许昌腾飞市政工程总工程师周凯说,随着城市的发展,这两种步砖逐渐被环保步砖取代。

2006年,作为全国建筑垃圾资源化利用试点城市,许昌市在建设路等试点路段铺设第一代环保步砖。它们的颜色是单一的灰色,全部由建筑垃圾制成。

2017年,伴随着许昌城区水系连通工程全面完成,“一舟环游许昌城”成为现实。毗邻护城河的建设路再次提升,人行道步砖全部更换成色彩丰富、形状多样的新型环保步砖,新添了河岸花廊和亲水平台。

新型环保步砖有长方形、圆形、三角形等10多种形状,由许昌金科再生建材公司生产。他们采用德国设备,每年利用建筑垃圾生产环保标准砖3.5亿块,获得了全国再生资源利用领域唯一的“中国人居环境范例奖”。

和建设路一样,如今,许昌城区总长135公里的63条道路,全部铺设了新型环保步砖。聚焦绿色发展的许昌,成

为全省唯一的国家“无废城市”建设试点城市。

从黏土步砖到水泥步砖,从色彩单一的环保步砖到色彩多样的新型环保步砖,“砖之变”的背后是“路之变”。如今的建设路,设立了公交车专用车道,新增2处公共自行车站点,完善了智慧交通管理系统,折射出城市道路从满足百姓基本出行需求到满足百姓绿色环保美好生活需求的变化。

“砖之变”见证“城之变”。2019年,许昌市生产总值达到3395.7亿元,经济总量位居全省第四;居民幸福感、获得感等多项指标位居全省第一,被网民评选为全省“最美城市”。

## 郑许市域铁路加快施工进度

12月21日航拍的郑许市域铁路许昌段农大路站雨棚钢结构施工现场。当前正值郑许市域铁路建设黄金期,参建单位在确保质量、安全的前提下,加快施工进度。目前,郑许市域铁路许昌段正在大面积架设各个站点的雨棚钢结构和铺轨。郑许市域铁路项目完工后,将缩短从许昌到新郑国际机场的时间,促进郑许一体化。

记者 牛书培 摄



便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎爆料 爆料有奖

## 劳动监察举报投诉受理范围

陈先生:我想问问,哪些情况属于劳动监察举报投诉受理范围?

市劳动保障监察支队工作人员回复:您如果发现用人单位有下面情形之一,就可以到当地劳动保障监察机构进行投诉:用人单位不制定内部劳动保障规章制度,用人单位与劳动者不签订劳动合同,用人单位不遵守禁止使用童工规定,用人单位不遵守女职工和未成年工特殊劳动保护规定,用人单位不遵守工作时间和休息、休假规定,用人单位不支付劳动者工资和不执行最低工资标准,用人单位不参加各项社会保险,职业介绍机构、职业技能培训机构和职业技能考核鉴定机构不遵守国家有关职业介绍、职业技能培训和职业技能考核鉴定的规定,法律、法规规定的其他劳动保障监察事项。

## 物品落在公交车上了咋办?

黄女士:12月20日上午,我乘坐公交车外出时,不慎将袋子落在公交车上,请问如何找回?

许昌市公交公司工作人员回复:乘客遗失物品后,应及时拨打公交公司热线电话2977701,告知乘坐哪一路公交车,丢失的是什么样的物品。工作人员会帮忙寻找,并及时联系失主。工作人员提醒广大乘客,随着气温降低,人们的着装越来越厚,人体的感知度越来越低,很容易丢失随身物品,请大家一定注意妥善保管。

## 城镇居民基本医保问题

韩先生:我今年忘记给孩子缴城镇居民基本医保了,请问缴费结束了吗?如果集中缴费结束,能不能补缴?

市医保中心工作人员回复:今年的缴费即将结束,韩先生应尽快到孩子户籍所在地的社区缴费。缴费时请携带孩子的户口簿。详情拨打电话2620529进行咨询。

值班记者 王志鹏 李嘉

## 许昌学院举办第三届饮食文化节暨厨艺大赛 厨艺大比拼 美食齐相聚

本报讯(记者 张铮 通讯员 李文娟)拼厨艺,学子齐相聚;展技能,美味香万里。12月19日,许昌学院第三届饮食文化节暨厨艺大赛成功举办,一道道美味佳肴蕴含满满的爱意。

当日上午,许昌学院校园内,参赛作品品种多样、形态各异,腾飞云霄的龙、大展宏图的鹰、镂空雕刻的南瓜灯、开屏显美的孔雀吸引了很多学生驻足

观看。据了解,参加本次大赛的班组有120个,展示菜品345道。其中,9个院系的学生制作菜品18道。

厨艺比拼现场气氛热烈,特色拉面、刀削面比赛吸引了众多学生观看,花式刀工等彰显了厨师高超的技艺。参赛的学生不甘示弱,纷纷拿出十足的热情投入到比赛当中。

许昌学院从2018年开始举办饮食

文化节暨厨艺大赛,每届饮食文化节期间都会举办“绿色餐饮知识问答”“优秀餐厅评选”“最美餐饮人评选”“满意饭菜品种评选”“学生优秀督导组评选”及炊工厨艺作品展等活动。

许昌学院通过厨艺大赛,引导学生全方位、多角度地了解、传承传统文化,体会辛勤劳动的快乐。

## 美味饺子 传递温暖

本报讯(记者 毛迎 通讯员 盛建法)冬至是中国一个非常重要的节气。中国有“冬至到,吃水饺”的传统习俗,亦有“冬至大如年”的说法。12月19日,襄城县关爱贫困老人志愿者协会联合该县的文明单位、爱心人士开展襄城县第四届冬至饺子文化节公益活动。近百名志愿者聚集在一起包饺子、煮饺子,并将香喷喷的饺子送到社区、敬老院,在传递温暖和爱心的同时,弘扬了传统文化。

当日7时许,天气寒冷。志愿者准时来到位于襄城县灵武大道的襄城县关爱贫困老人志愿者协会新时代文明实践站,打扫室内外卫生、摆放桌椅、洗菜、切菜、拌饺子馅儿……志愿者井然有序地忙碌着。

8时许,各界爱心人士相继来到冬至饺子文化节公益活动现场。大家围坐在一起擀饺子皮、包饺子。

10时,志愿者分组前往襄城县茨沟乡敬老院、湛北乡集养中心、北关社区

送爱心水饺。

12时许,热气腾腾的饺子出锅了。老人们围坐在襄城县关爱贫困老人志愿者协会新时代文明实践站前的长桌旁,一边吃香喷喷的饺子,一边欣赏志愿者表演的精彩的节目。

当天的活动共使600多人受益。此次公益活动不仅引领了尊老敬老的文明新风,而且营造了“人人争做志愿者,人人参与志愿服务”的良好氛围。